

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

98 (2388) | 30 мая 1940 г. Четверг. | Цена 10 коп. | Год Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Торговля в Советской стране из года в год расширяется. Растет товарооборот, растет благосостояние трудящихся, растут новые кадры, культурно и вежливо обслуживающие потребителя. Но трудящиеся предъявляют все более высокие требования торговым организациям, потому что за сталинские пятилетки значительно вырос культурный и материальный уровень трудящихся, увеличилась потребность в товарах. Советский потребитель хочет, чтобы его нужды были полностью и культурно удовлетворены.

Ленкузторг, основная торговая организация нашего города, за последнее время проделал большую работу по обслуживанию трудящихся Ленинска. За апрель 1940 года план товарооборота по тorgу выполнен на 103,5 процента, получено за счет сокращения издержек производства 6,5 процента экономии, полностью ликвидированы растраты и хищения, большое внимание уделено совмещению профессий: по двум профессиям совмещают 113 человек, по три 54, и в результате тorg сокращает штат на 100 человек. Лучшие люди привлекаются продавцами Кошелева, Протопопова, Баранова, Ерзя и другие показывают хорошие образцы стахановской работы за привлекают.

Однако, несмотря на некоторые достижения, Ленкузторг имеет серьезные недостатки. Наступил летний период. Население города ждет полного удовлетворения потребности в ранних овощах, прохладительных напитках, мороженом и так далее. Но к летней торговле Ленкузторг подготовился плохо. Нужно открыть 25 киосков, открыто же только 6. Вечерами после работы трудящиеся идут в летний сад, кинотеатр, парк, чтобы отдохнуть. Вместо отдыха им часто приходится стоять в очереди за стаканом кваса или газированной воды. Квасной завод Ленкузторга способен полностью удовлетворить большую часть населения города прохладительными напитками. Но он недооборудован, работает на одну смену и, кроме газированной воды, ничего не вырабатывает. Плохо к лету подготовился также и бродязавод, который имеет все возможности к увеличению выпуска прохладительных напитков.

Но к летней торговле Ленкузторг подготовился плохо. Нужно открыть 25 киосков, открыто же только 6. Вечерами после работы трудящиеся идут в летний сад, кинотеатр, парк, чтобы отдохнуть. Вместо отдыха им часто приходится стоять в очереди за стаканом кваса или газированной воды. Квасной завод Ленкузторга способен полностью удовлетворить большую часть населения города прохладительными напитками. Но он недооборудован, работает на одну смену и, кроме газированной воды, ничего не вырабатывает. Плохо к лету подготовился также и бродязавод, который имеет все возможности к увеличению выпуска прохладительных напитков.

Лето выдвигает перед торговыми организациями особо ответственные задачи, выполнения которых ждут трудящиеся города.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!

31 мая, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры состоится открытие третьей сессии городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О работе отдела здравоохранения.
2. О подготовке школ к новому 1940—41 учебному году.
3. Оргвопросы.

Горисполком.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

28 мая в Кремле открылась III Сессия Верховного Совета РСФСР.

Бурными, восторженными аплодисментами встретили депутаты и гости появление за столом президиума председателя Верховного Совета РСФСР депутата Жданова и его заместителей депутатов Тынччирова и Макаровой, а в ложах товарищ Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Маленкова, Бадаева, Булганина, Горкина, членов Президиума Верховного Совета РСФСР, народных комиссаров РСФСР.

Предложенный порядок дня Сессии утвержден единогласно. С докладом по первому пункту порядка дня выступил народный комиссар финансов РСФСР товарищ Сафонов. Он сообщил, что государственный бюджет РСФСР за 1939 год исполнен по доходам в сумме 25 миллиардов 262 миллиона рублей, по расходам в сумме 24 миллиарда 776 миллионов рублей.

Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Он сообщил, что на рассмотрение Сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год.

2. Об утверждении Конститу-

ции Автономных Советских Социалистических Республик.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между второй и третьей Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Предложенный порядок дня Сессии утвержден единогласно.

С докладом по первому пункту порядка дня выступил народный комиссар финансов РСФСР товарищ Сафонов. Он сообщил, что государственный бюджет РСФСР за 1939 год исполнен по доходам в сумме 25 миллиардов 262 миллиона рублей, по расходам в сумме 24 миллиарда 776 миллионов рублей.

Докладчик отметил, что государственный бюджет РСФСР на 1940 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом третьего года сталинской пятилетки. Совет Народных Комиссаров РСФСР вносит на ут-

верждение третью Сессии Верховного Совета РСФСР государственный бюджет республики по доходам и расходам в сумме 25 миллиардов 326 миллионов рублей. Подавляющая часть средств государственного бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. Расходы на просвещение составят почти 10 миллиардов рублей, из здравоохранение свыше 5 миллиардов рублей.

Выступивший с докладом председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов сообщил, что бюджетная комиссия, одобряя государственный бюджет, находит возможным увеличить сумму доходов на 125 млн. 944 тысячи рублей, сумму расходов на 38 млн. 37 тысяч рублей.

На этом первое заседание Сессии закрывается.

(ТАСС)



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских, профсоюзных организаций заносятся на доску почета передовые предприятия, участки, бригады, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт треста Ленинуголь, дающие высокие показатели работы в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

80. Участок № 10 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Стц) за выполнение месячного плана 23 мая.

81. Бригада разборщиков тов. Берсенева участка № 10 шахты имени С. М. Кирова за выполнение месячного плана к 21 мая.

82. Бригада разборщиков тов. Музырева участка № 1 шахты «А» за выполнение месячного плана на 105 процентов к 24 мая.

Уверенно идем вперед

Наша шахта имени Ярославского 29 мая закончила месячный план. До конца месяца мы выдадим на гора сверх плана 2500 тонн уголь в погашение угольного долга, который накопился в первом квартале, с тем, чтобы его окончательно в июне погасить.

Сейчас шахтоуправление поставило в центр внимания подготовительные работы — воссоздание фронта работы. Коллектив уверен, что и на этом участке работ он будет иметь успехи.

Каменский, Никулин, Рубцов, Ловков, Казаков, Спортич, Радионов.

За переходящее красное знамя

В коллективе 2-го отделения 8-й дистанции пути, где бригадиром тов. Горбунов, идет деятельность подготовка к сталинскому дню железнодорожника. Заслуженным авторитетом пользуется путевой обходчик-стахановец тов. Васильев, награжденный руководством Томской дороги «Почетной грамотой

ударника». Он содержит свои путевые километры в отличном состоянии.

Обсудив письмо передовых пассажиропоездов ст. Топки, 2-е отделение обязалось добиться еще лучших успехов в работе и завоевать переходящее красное знамя дистанции.

Соревнование транспортников

Единая смена дежурного по станции Денисова соревнуется с работниками транспортного отдела греста Ленинуголь. Смена добилась стопроцентной отправки поездов по наркомовскому графику. Хорошо работают составители, награжденные значком «Ударник

сталинского призыва» Маркин и Зубрикян. Соревнуясь между собой, они добились высоких показателей в работе: формируют поезда за 25 минут вместо нормы 40 минут и расформировывают вместо 45 минут за 30.

М. Атагин

МЕТОДОМ СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ

Бригада участка № 2 тов. Смоголова шахты «7 Ноября» 27 мая закончила месячный бригадный план. Хорошо работали, перевыполнили нормы выработки в 2—2,5 раза, разборщики Сыздаев, Копаров, Уразбай, бурильщик Бочин и другие.

Бригада проходчиков тов. Коновалова этой же шахты перешла на скоростной метод проходки по Меринковскому пласту. При проходке коренного штreta по породе он применяет 3-метровые буры, делает цикл в сутки и выполняет в трех метров ухода. Осваивая работы длинными бурами, бригада поставил цель давать полтора цикла в сутки и пройти в июне вместо 55 погонных метров по плану 80 погонных метров.

Бригадир тов. Коновалов, применив метод скоростной проходки, с выполнением нормы на 230 процентов. Не отстают от него проходчики Фазулин и Цибанюк. Бригада горячо поддерживает инициативу скоростной проходки бригадира Коновалова смело ее проводит в жизнь.

Д. Юзефович — нормировщик шахты «7 Ноября».

193 ПРОЦЕНТА ПЛАНА

За 28 мая стахановцы бригады Ковалева, награжденного в далью. За трудовое отличие участка № 4 шахты им. Кирова Черкашин, Федотов, Пономарев сам бригадир тов. Ковалев в полнили норму от 211 до 2 процентов. По бригаде среднесуточное выполнение плана на 1 процента.

Слесари-стахановцы

Одним из лучших и примерных электрослесарей на участке № 1 шахты имени Кирова является тов. Внуков, который относится хорошо к своей работе. Он работает по графику планово предварительного ремонта и все выполняет все задания механизма участка тов. Федорова. Тов. Внуков обслуживает нижний привод «ПК-19». Хорошо также работают слесари Земляных, который обслуживает верхний привод «ПК-1» и Ищенко, который обслуживает средний привод «ПК-19». Эти варианты работают под руководством и контролем тов. Внукова.

Стахановцы тов. Внуков, Земляных и Ищенко взяли обязательство в июне работать безаварийно и вызвали на соревнования тов. Лаптева и Кирсанова, обитающих ленточными транспортерами. С. Бабаян

Воспитывать кандидатов в духе большевистской партийности

Соблюдение партийной дисциплины — первейшая обязанность каждого коммуниста. Без ее осуществления невозможно было бы само существование большевистской партии. Еще в момент своего зарождения партия большевиков отличалась от всех других партий дисциплинированностью своих членов, основанной на их сознательности и преданности делу рабочего класса.

Большевистскую дисциплинированность нужно воспитывать в кандидатах и членах партии, в особенностях у педагогов вступивших в ее ряды. Первичные парторганизации должны повседневно этим заниматься.

Партийная организация угольпромсоюза небольшая: в ней всего 5 членов и 7 кандидатов. Члены партии, не один год состоящие в ее рядах, уже привыкли к соблюдению партийной дисциплины. Взять хотя бы тов. Лобачева, он активен на партийных собраниях, работает внештатным инструктором горкома партии и ведет массово-политическую работу в коллективе. Также дисциплинирован тов. Кемеров, который добросовестно выполняет все поручения парторганизации. Также дисциплинирован тов. Кемеров, который добросовестно выполняет все поручения парторганизации.

Но у кандидатов парторганизация сумела воспитать сознания необходимости быть дисциплинированными. Кандидат партии тов. Жердев за свое непродолжительное пребывание ВКП(б) успел утерять две кандидатских карточки. Недисциплинирован он и на производстве. Работая

Д. Ивановский.

Плоды беззаботности комитета

Комсомолку Толмачеву, окончившую курсы продавцов, направили в магазин. Работала она хорошо, стала стахановкой. Вскоре выдали директором магазина на Сибспасацию. За образцовую работу тов. Толмачевой вручили переходящий приз горкома ВКП(б) и горисполкома.

Но когда тов. Толмачева была переведена на Сибспасстанцию, она оправилась от комсомольской организации, перестала посещать собрания, а также членские взносы и повысила свой политический уровень. А комитет комсомола Ленкузторга не знал на это внимания. Возможно еще и теперь комитет комсомола не вспоминает о Толмачевой, но поступило заявление, что магазином Толмачева занимается самоснабжением. Разбирая его, редактор комитета тов. Ильин решил проверить, как комсомолка платит членские взносы. И тут выяс-

А. Тархунова.

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ СПЕЦОДЕЖДУ

В числе оздоровительных мероприятий на производстве большую роль играет спецодежда, на приобретение которой трестом Ленинуголь затрачиваются огромные средства. В 1940 году по плану трест должен получить спецодежды на 1 миллион 50 тысяч рублей и на 22 тысячи рублей спецмыла или в среднем на каждого трудящегося 81 рубль. В 1939 году план получения спецодежды значительно был перевыполнен.

Казалось бы, что вопрос

снабжения рабочих спецодеждой стоит на должной высоте. Но на деле многие рабочие работают без рукавиц или в плохой одежде. Причина этому — неправильное распределение спецодежды по шахтам и рабочим на шахтах, отсутствие учета поиски и плановости в распределении спецодежды. Трест не знает сколько и какой одежды он должен получить и сколько он должен выдать той или другой шахте. Заведующий плановым отделом тов. Платоненко говорит, что нехватка времени составить план.

Этим делом занимается отдел снабжения (зав. Друшляков). Но и у отдела снабжения плана не оказалось. Нерадивость в этом передается и на шахты. Заведующий шахтой имени С. М. Кирова тов. Кучин не мог дать точную справку, сколько запланировано и сколько им за 4 месяца получено спецодежды.

Все это показывает, что учет в тресте и на некоторых шахтах в расходовании спецодежды неставлен из рук воин плохо. Удивительно ли, что в чулках, брезентовых тужурках и брюках разгуливают по городу десятки людей, никакого отношения не имеющих к шахтам и цехам треста? Немаловажное значение имеет стирка и починка спецодежды. К сожалению, руководители шахт не считают своей обязанностью организацию этого дела.

Имеющаяся механизированная прачечная на шахте им. С. М. Кирова не соответствует своему назначению. При стирке машиной рвут одежду, рабочие отказываются сдавать свою одежду в стирку. А главный инженер Москаленко и механик шахты тов. Агеев не находят времени устранять недостатки в работе стиральных машин.

Еще хуже дело обстоит с починкой спецодежды. Ни на одной шахте нет постоянно действующей ремонтной мастерской, где можно было бы не только починить порвавшуюся спецовку, но и собрать из нескольких старых брюк или тужурок одну пару, пригодную для работы. Пора руководителям шахт навести большевистский порядок в использовании спецодежды.

М. Жебровский.

За труды, за большую любовь — спасибо

С большой активностью прошли последние итоговые собрания родителей в школах.

Каждый классный руководитель, каждый учитель отчитывался перед родителями о том, что сделано за год, какие получены результаты.

А результаты в некоторых классах получились неплохие и родители, отмечая большую и плодотворную работу учителей, с большой любовью выносят им благодарность.

Так родители учащихся красно- знаменного третьего класса «А» школы № 10 пишут о своей учительнице:

— Мы благодарим Анну Алексеевну Зильбербарт за ту огромную работу, которую ей пришлось проделать за год, чтобы добиться 100 процентов успеваемости детей 3-го класса, полностью переведенных в следующий — 4-й класс. Анна Алексеевна не только научила наших детей хорошо читать и писать, но и воспитала их общественниками, они все знают ГТО.

Руководителям комсомольских организаций города из этой печальной истории нужно извлечь урок, ибо такие факты не единичны. С комсомольцами нужно повседневно вести воспитательную работу и не забывать о них.

А. Тархунова.

Родители учащихся первого класса «Б» школы № 3 после итогового собрания пишут в редакцию:

— Учительница первого класса «Б» Екатерина Александровна Пронина — прекрасный педагог и умелый воспитатель. Мы довольны тем, что наши дети в умелых руках Екатерины Александровны воспитывались так, как требует этого советская школа. Много труда и много любви отдала Екатерина Александровна делу, которое она выполняла — воспитанию наших детей. И вот результаты этих трудов: 33 из 35 учеников ее класса перешли в следующий класс закончив учебный год красно- знаменным.

Мы благодарим Екатерину Александровну за ее труды, за ее большую любовь к нашим детям.

С большим подъемом прошли родительские собрания в школах №№ 35, 1, 13 и других. Многие учителя успешно закончили учебный год, они поработали на славу.

Н. Долина.

ВСЕСОЮЗНОЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

МОСКВА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 30 МАЯ

ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ
МОСКОВСКОГО ТЕАТРА БАЛЕТА

в составе 24-х артистов под художественным руководством

АННЫ АСЕНКОВОЙ

Зав. муз. частью С. ХАРКЕВИЧ. Режиссер В. ЖУКОВСКИЙ.

Программа: акробатические, физкультурные, ритмические, эстрадные, пародийные и др. ТАНЦЫ

ТАНЦЫ НАРОДОВ СССР

НАЧАЛО в 9-30 вечера.

КАССА с 5 часов.

НИЙ КИНОТЕАТР.

мая последний день ГРОЗА
мая и 1 июня звуковой художественный фильм.

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

аисы в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30,
10-30 часов.
а с 11-30 и 3-30 часов.

КИНОТЕАТР 30 мая

последний день

Звуковой художественный фильм

АРСЕН

На днях Запорожец за Дунай

Уполн. облита № В-21513

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА И ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР
ПРОИЗВОДИТ набор учащихся на первый курс 1940—41 уч. года
на отделения: фельдшерское — срок обучения 3 года, акушерское — срок обучения 3 года и мед-
сестер — срок обучения 2 года.

На все отделения принимаются лица с общеобразовательной подготовкой в объеме не ниже семилетки в возрасте от 15 до 35 лет. Поступающий подает на имя директора школы заявление с приложением подлинных документов: свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, справку с места работы родителей, две фотокарточки с собственноручной подписью на обороте. Паспорт предъявляется лично.

Испытания обязательны по математике, русскому языку (устно и письменно), по физике, географии и истории народов СССР.

Отличники принимаются без испытаний. Заявления принимаются с 25 мая по 1-е июля 1940 г. Начало испытаний с 20 августа 1940 г. Начало занятий с 1-го сентября 1940 г.

Принятые обеспечиваются гостиницей по успеваемости. Общежитие на общих основаниях.

В заявлении обязательно указать свой почтовый домашний адрес. Заявления подавать в дирекцию Фельдшерско-акушерской школы: Ленинск-Кузнецкий, ул. им. М. Горького, № 9. Телефон № 3-06. Прием заявлений с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Дирекция.

ГОРКОМХОЗ ПРОДАЕТ цветочную и помидорную рассаду.
Обращаться в часы занятий.

Требуется ДОМРАБОТНИЦА. Ул. Вентиляционная, дом № 21, кв. 9.

Война в Западной Европе

28 мая крупнейшие бои произошли в Западной Франции. Главным местом сражений был район западнее реки Лис, где германская пехота, поддержанная танками и авиацией, перешла в атаку на фронте от Гента до Менена. В результате немцам удалось продвинуться вперед примерно на 30 километров. Германские войска взяли город Тильт и подошли к бельгийским городам Тур и Брюгге.

Большинство бельгийской армии (до 500 тысяч солдат) во главе с бельгийским королем было вынуждено капитулировать, что является большим ударом для союзников. Бельгийская армия прикрывала доступ к бельгийскому побережью Северного моря, охраняя с севера главный узловый пункт снабжения союзников — побережье северного порта Дюнкерк. После капитуляции бельгийской армии окружение северной группы войск союзников может быть завершено также со стороны моря.

Усилия немцев были направлены к тому, чтобы завершить окружение французских войск в четырехугольнике Лилль — Валансен — Лан — Турнэ. Германские войска предприняли сильные атаки в районе Валансена. Здесь им удалось прорвать французские позиции, перейти канал Шельда и занять города Орши и Дюэ. Положение французских войск в районе Лилль — Валансен становится критическим.

Происходящие в настоящее время бои имеют решающее значение, от них будет зависеть исход всей операции в Северной Франции и Фландрии.

(ТАСС)

ЗАОЧНЫЙ СУД НАД ФРАНЦУЗСКИМИ ДЕПУТАТАМИ-КОММУНИСТАМИ

Военный трибунал в Париже получил распоряжение начать заочный процесс над девятью коммунистами, бывшими членами палаты депутатов, в том числе Дюкло и Раметтом по обвинению их в государственной измене.

(ТАСС)

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

Управление шахты им. С. М. Кирова просит всех бывших рабочих и служащих, уволившихся и не получивших облигации займа Третьей пятилетки (выпуск второго года), получить облигации в кассе шахтоуправления до 20 июня 1940 г., после чего облигации будут сданы в сберкассы.

Шахтоуправление.

Ленкузторгу ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ, БОНДАРИ, СТОЛЯРЫ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться в ремстройконтору, ул. Базарная, № 4 (во дворе).

Мастерским быткомбината на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ бондари, ученики бондарей, станочники и чернорабочие.

Справиться: ул. Базарная, № 24, у Екишева.

Редакции газеты "Ленинский шахтер" требуется КОРРЕКТОР. Справиться у ответственного секретаря в часы занятий.

Тираж 8095